מערכת הנשימה

ציין אם הנאמר בכל אחד מהמשפטים נכון או לא נכון.

בכל משפט שאינו נכון הסבר מה לא נכון והצע תיקון מתאים.

1. המבנה של מערכת הנשימה הוא פשוט יחסית, כיוון שכל תפקודיה מצטמצמים אך ורק בהחדרת חמצן לגוף ובסילוק פחמן דו חמצני.

2. הנשימה דרך הפה עדיפה על נשימה דרך האף כיוון שכך קצרה יותר הדרך שעל האוויר לעבור כדי להגיע לנאדיות.
3. הביטוי "הקדים קנה לוושט" מבוסס על כך שקנה הנשימה מצוי לפני הוושט.
4. כמו כל האיברים הזוגיים בגוף שיש להם מבנה סימטרי גם שתי הריאות של האדם שוות בגודלן ובצורתן.
5. בנאדיות הריאה מתקיים מגע ישיר בין האוויר השאוף לבין הדם.
6. לפני שהחמצן חודר לתאים בנאדיות הריאה עליו להתמוסס קודם בסביבה נוזלית.
7. בפעולת השאיפה גדל נפח הריאות כתוצאה מהאוויר הנכנס לתוכן.
8. כמות האוויר הנכנסת לריאות בזמן השאיפה תלויה בהפרש בין לחץ האוויר החיצוני ולחץ האוויר בריאות.
9. גם בנשיפה עמוקה ככל האפשר אין אנו יכולים לרוקן את כל האוויר מן הריאות.
10. כיווץ הסרעפת מגדיל את נפח חלל בית החזה.
11. שינויים בהרכב הדם משפיעים על הנשימה.
12. מרכז הנשימה במוח משפיע על שרירי הנשימה באמצעות קשרים עצביים.
13. במצב של אוורור יתר חלה ירידה מופרזת בכמות הפחמן הדו חמצני בדם. זהו מצב רצוי, הואיל והוא משפר את תהליך הנשימה של הגוף.
14. קליטת החמצן ע"י הדם בריאות, ושחרורו ברקמות מתאפשרים הודות להעברה פעילה שלו דרך הקרומים.
15. רוב החמצן מובל כשהוא קשור להמוגלובין בתאי הדם האדומים.
16. מרבית הפחמן הדו חמצני החודר לדם מובל על – ידי ההמוגלובין שבתאי הדם האדומים.
17. התמוססותו של הפחמן הדו חמצני בסביבה מימית מורידה את ה-PH בגלל שחרור פרוטונים שמקורם במים.
18. ברקמות בהו ריכוז החמצן בדם נמוך יחסית, יותר פחמן דו חמצני עובר לדם מאשר בריאות.
ענה על שתי השאלות

1. במכלי חמצן המיועדים להנשמת בני אדם שהפסיקו לנשום נהוג להוסיף 5% פחמן דו חמצני בעוד שריכוז הפחמן הדו חמצני באוויר החופשי הוא 0.03% בלבד.
מהו ההגיון בכך?

2. אם כתוצאה מפגיעה בבית החזה חודר אוויר למקום שבין אדר הריאה לקיר בית החזה, כיצד ישפיע הדבר על תהליך ה נשימה? נמק!
